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dra/ehf  21.06.07. 

 

Referat fra møtet i KOSTRA-arbeidsgruppen for boligstatistikk torsdag 7. 

juni 2007 
 

Til stede: Liv Kristensen (Husbanken), Tonje Houg (Sosial- og helsedirektoratet), John Schistad, 

(Trondheim kommune/KBL), Atle Kristiansen (Skien kommune, KS), Agnes All Ritland 

(KRD), Arild Kormeseth (KRD), Marita Kristiansen (Oslo kommune, helse- og 

velferdsetaten/KBL), Dag Abrahamsen (SSB, ref.), Else Bredeli (SSB, ref.) 

 

Forfall:      Aud Kristiansen (Ski kommune, KS), Tanja Auren (KRD), Kristian Mehus (Husbanken), 

Marijana Drozdjek (Oslo kommune, helse- og velferdsetaten/KBL).  

 

 

1. Referatet fra siste møte; ev. kommentarer.  

 

Endringer i definisjon og presentasjon vedrørende tilrettelagte boliger for rullestolbrukere nevnt side 3 

i referatet, er utført. 

 

2. Statistikkbanktabeller: Utsettelse av andeler - igjen - men ikke helt til jul. 

 

Endelige, nasjonale tall vil bli publisert via Statistikkbanken og med en forenklet (tittel, ingress og en 

tabell) Dagens Statistikk (DS) den 19.juni. Det blir imidlertid de samme statistikkbanktabellene som 

publisert før jul i fjor, dvs. uten andeler (f.eks. andelen tildelte boliger til bevegelseshemmede osv.). 

Vi tar sikte på å få lagt ut slike andeler tidlig på høsten. Dette vil ikke kreve noen ny DS i og med at 

andelene beregnes på de allerede publiserte tallene. 

  

3. Kort om erfaringer fra revisjonsarbeidet 
 

Den observerte nedgangen i antall kommunalt disponerte boliger i alt fra 2005 til 2006  i de ureviderte 

dataene publisert 15. mars viste seg stort sett å være reell for de fleste kommuner. For noen kommuner 

var det imidlertid behov for oppretting. 

 

For midlertidig opphold har vi rettet opp for en del kommuner som har fylt ut antall opphold i alt, men 

ikke for antall husstander med midlertidige opphold. For store kommuner, ble gjennomsnittlig antall 

opphold pr. husstand brukt for å estimere antall husstander (ikke tid til ny kontakt med oppgavegiver), 

mens det for små kommuner ble antatt at antall opphold = antall husstander.  

 

4. Kvalitetsindikatorer. Vurdere publisering av en 3. indikator - gjennomsnittlig antall opphold 

pr. husstand med midlertidige opphold. 

 

Konklusjon: vi publiserer gjennomsnittlig antall opphold pr. husstand med midlertidig opphold som 

kvalitetsindikator, men tar med noe om hvorfor den ikke har en entydig tolkning, i K-knapp-teksten 

(f.eks. "Å redusere antall midlertidige opphold og antall "gjengangere" med midlertidige opphold er et 

uttalt mål i myndighetenes boligpolitikk. Man er likevel klar over at for noen er en midlertidig bolig av 
god kvalitet en foretrukket boform framfor mer varig og forpliktende boligløsninger.") 
 

I tillegg ble vi enige om å publisere andelen midlertidige opphold med varighet utover 3 måneder, 

såfremt den holder mål i testen for kvalitetsindikatorer (sjekker med Tanja). 

 

Vi besluttet videre å lage en tabell i Statistikkbanken med kvalitetsindikatorer - både absolutte tall og 

andeler (indikatorer). 
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5. Saker til Samordningsrapporten  

 

- Nevne i Samordningsrådsrapporten: ønsker å ha færre indikatorer i faktaarkene, og 

dermed redusere antall indikatorer som publiseres 15. mars som urevidert. Vurdere å ta ut 

alder x brukergruppe-indikatorene fra spm. 4, ta ut indikatorer verdrørende spm. 5 og 

kartleggingsdataene. Betingelse: kommer i statistikkbanktabeller.  

 

Konklusjon: Vi tar dette med i rapporten, som tidligere år, men begrunner det kun med at det er for 

mange indikatorer og at særlig tildelteXbrukergruppeXalder egner seg dårlig til presentasjon i 

faktaarkene.  

 

- Saker som angår neste års skjema – med i Samordningsrådsrapporten. 

o Velge bolig eller boenhet, se vedlagte sakspapir fra Tanja. 

 

Konklusjon: Ingen sterke meninger om det ene eller det andre begrepet, men vi velger ”Bolig”. 

 

Forslag fra ASSS: Enighet i arbeidsgruppen om at det er mange gode forslag, men viktig å melde 

tilbake til ASSS at nye spørsmål må ha aktualitet for majoriteten av kommunene, og at de bør komme 

med eksempler. Bør også vurdere om skjema 13 egner seg for de foreslåtte spørsmålene.  

 

Ad veiledningen: Viktig at veiledning videreformildes fra KOSTRA-kontaktpersonen. Har fått inn 

forslag fra Husbankens regionkontor i Bergen om at veiledningen sendes Husbanken for 

videreformidling til sine kontaktpersoner i kommunene. Dette som et supplement til "vanlig" 

distribusjon. Ellers så må de elektronisk mulighetene for veiledning knyttet direkte til spørsmålene i 

det elektroniske skjemaet, utnyttes. Også viktig å få god distribusjon av papirutgaven.  

 

Konklusjon: Else jobber videre med den elektroniske løsning og sjekker muligheten for å sende 

papirutgaven direkte til den som fylte ut årets skjema. Liv tar opp forslaget fra Husbanken i Bergen, på 

et møte i Husbanken i august og gir tilbakemelding.  

 

o Tar ut autosumlinjen for spm. 2.2 (vedtatt forrige møte) 

o Utleide boliger: fordele på disposisjonsform (vedtatt), se vedlagte sakspapir fra 

Kristian. Ev. se nærmere på spørsmålstekst? ”Antall utleide/bebodde boliger pr. 

31.12” er arbeidstittel. 

 

Konklusjon: Kristians forslag godtas.  

 

o Ev. forslag fra Liv, Kristian og John på spm. 4, som kan endres allerede neste år. 

 

Behandles under pkt. 6 på dagsorden. 

 

o Ny tekst spm. 8 (underoverskriften) – forslag fra Liv, se vedlagte sakspapir. 

Husbanken videreformidler tallene som kommunene har rapportert gjennom Bokart til 

SSB. 

 

Konklusjon: Forslaget fra Liv tas inn i skjemaet. 

 

o Vurdere å ta ut spørsmål 8 allerede neste år. For 2006 hadde 19 % av kommunene 

kartleggingsopplysninger. Av disse, var ca. 60 prosent innrapportert via BOKART.  

 

Konklusjon: Fortsetter med spørsmål 8 i skjema 13. 

 

6. Videreutvikling av skjemaet  

- Erfaringer med utfylling av spørsmål 5. Tilbakemelding fra Ski og Skien, se vedlegg. 
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Tilbakemeldingene tas med videre i arbeidet med forbedring av spørsmål 5. 

 

- Notat vedrørende spørsmål 4 fra Liv, Kristian og John. 

 

Liv og John orienterte om arbeidet med revisjon av spørsmål 4. Arbeidsgruppen diskuterte deler av 

sakene nevnt i notatet. Liv, John og Kristian jobber videre med dette. Punkter i notatet fra 

Trygve/Tanja blir innlemmet i arbeidet med spørsmål 4. 

 

Aktuelt senere å sende forslag til nytt spørsmål 4/ev. ny versjon av hele skjemaet på høring til noen 

kommuner - f.eks. ASSS-kommuner. 

 

Ad: Veiledningsteksten: Rette i teksten for 2. gangs etablert flyktning. Gjelder ikke 2. gangs etablering 

innen samme kommune. Så dette med klargjøring av hvor eldre som ikke passer i noen av de oppgitte 

gruppene, skal plasseres i spm. 4: Ta inn begrepet ”Aldersrelatert funksjonsnedsettelse” i veiledningen 

og opprettholde at disse tas med i gruppen bevegelseshemmet/fysisk funksjonshemmet. 

 

- Blank og 0 i skjemaet - ikke helt enkelt. 

Else: Altfor stor jobb å fylle ut 0. Utteste muligheten for generell utfyllingsfunksjon som setter 0 

etter bekreftelse. 

 

7. Boliger med heldøgns bemanning Høringsspørsmål til gruppen fra Dag som leder pleie- og 

omsorgsstatistikken. Se vedlegg. 

 

Tar sikte på å sende ut spørsmål til alle kommuner om å få oppdatert oversikt over alle boliger 

med bemanning. Heldøgns omsorg i privat hjem kan være vanskelig å fange opp. 

 

Vi tar evt. kontakt med Dag for flere innspill. 

 

8. Eventuelt 

 

Møte med Riksrevisjonen i SSB den 21. juni: Liv og/eller Kristian, Marita og Tanja kan være med. 

 

Neste møte: Fredag 26.10 

 


